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1. ස්කන්ධය  2𝑚 හා 3𝑚  වන 𝐴 හා 𝐵 අංශු පිළිවවලින් 2𝑢 හා 𝑢 ප්‍රවේග වලින් සුමට තිරස් වේසයක් 

මත චලිත වවමින් සරලව ගැවේ. ගැටුමට පසු ඒවා සමාන ප්‍රවේග වලින් ප්‍රතිිරුද්ධ ිශාාවලට 

චලිත වේ. ප්‍රතයාගති සංගුණකය වසායන්න.චාලක ාක්ති හානිය වසායන්න. 
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2. තිරසට සුළු වකෝණයක් ආනතව ප්‍රක්වේ්පණය කරන ලද  අංශුවක් යන උපරිම උස ℎද එහි තිරස් 

පරාසය 4ℎද වේ නේ අංශුව ප්‍රක්වේප්න වේගය 2√𝑔ℎ බව වපන්වන්න 
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A ක ොටස 
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3. රූපවේ පරිිශ සුමට තිරස් තලයක 𝑀 ස්කන්ධ 𝐴 අංශුව තබා ඇත. 

තලවේ ගැේට මත සිරකළ සුමට කප්පපියක් වටා යැවූ ලුහු අිරතනය 

තන්ුවවහි වකළවරක 𝑚 ස්කන්ධ 𝐵 අංශුව එල්ලා ඇත. 𝐵 අංශුව 

𝑎 දුරක් ඔසවා අතහරි. 𝐴 අංශුවවහි ආරේභක ප්‍රවේගය වසායන්න. 
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4. ස්කන්ධ 2𝑀 වන වාහනයක්,සැහැල්ලු අිරතනය වක්බලයක් මගින් ස්කන්ධය 𝑀වූ කාරයක් 

තිරසට α ආනත මාර්ගයක ඉහලට ඇදවගන යනු ලැවේ. වාහනවේ සහ කාරවේ චලිතයට 

ප්‍රතිවරෝධය 𝑅 බැගින් වේ. වාහනවේ එන්ිම 𝐻 𝑘𝑤 ජවයකින් ක්‍රියාකරමින් 𝑉 𝑚𝑠−1ප්‍රවේගවයන් 

චලිතවන වමාවහාතකදී වක්බලවේ ආතතිය 
1

3
(𝑅 +

1000𝐻

𝑉
) බව වපන්වන්න. 
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5. අරය 𝑎 වන අර්ධ වෘත්තාකාර සිහින් සුමට නලයක් ුදපවේ 

දැක්වවන ආකාරයට සිරස් තලයක සිරකර ඇත. ස්කන්ධය 𝑚 

වන 𝑝 අංශුවක් 𝐴 සිදුවර් නිා්චලතාවවේ තබා ඇති ිරට එම 

ස්කන්ධයම ඇති 𝑄 අංශුවක් 𝑢 ප්‍රවේගවයන් තිරස්ව 𝑝 හා ගැටී 

අංශු වදක හා වේ. සංයුක්ත අංශුව නලවේ 𝐵 වකලවරට 

යාන්තමින් ලගා වේ නේ, 𝑢 = 2√2𝑔𝑎 බව වපන්වන්න. 
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6. සුපුුදදු අංකනවයන් O අචල මුලයකට අනුබ්ධවයන් A හා B ලක්ේ වදකක පිහිටුේ දදශික 

පිළිවවලින් 2𝐢 + 3𝐣 හො −2𝐢 + 4𝐣 වේ. AB වර්ඛාව C හිදී OY අක්ේය වේදනය කරයි නේ C 

ලක්ේයවේ පිහිටුේ දදශිකය වසායන්න. 
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............................................................................................................................. .................
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7. අරය 4𝑎 වන අර්ධ වගෝලාකාර සුමට පාත්‍රයක් එහි ගැේට තිරස් වන වස් සිරකර ඇත. 𝑤 බර, 4𝑎 

ිශග 𝐴𝐵 දණ්වෙහි 𝐴 වකළවරටම 𝑤 බර අංශුවක් සිරකර ඇත. වමම දණ්ෙ පාත්‍රය ුල සමුලිතව 

පවතී. දණ්වෙහි තිරසට ආනතිය θ නේ හා 𝐵 වකලවවර්හිදී පාත්‍රය මගින් දණ්ෙ මත ප්‍රතික්‍රියාව 𝑅 

නේ, 𝑅 =
2𝑤𝑐𝑜𝑠 𝜃

√3
 බව වපන්වන්න. 
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............................................................................................................................. .................
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8. 2𝑤 බර 2𝑎 ිශගැති ඒකාකාර 𝐴𝐵 දණ්ෙක් 𝐶 ලක්ේයවේ 

දී රළු කූඤ්ඤයක් මත තබා 𝐵ට ඉහලින් 𝐴 පිහිටන වස් 

සමුලිතතාවවේ පවත්වා ගනු ලබන්වන් 𝐴 හිදී 

දණ්ෙට ලේභකව වයදු √2𝑤 ිරාාලත්වයක් ඇති 

බලයක් මගිනි. 𝐴𝐵 ∶ 𝐶𝐵 = 1: 3 නේ දණ්ෙ තිරස 

සමග ආනතිය වසායන්න. දණ්ෙ ලිස්සිමට ආසන්නව 

ඇති ිරට දණ්ෙ හා කූඤ්ඤය අතර ඝර්ේණ සංගුණකය 
1

2
 බව වපන්වන්න. 
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..............................................................................................................................................
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A 

B 

√2𝑤 
C 
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9. 𝐴 , 𝐵 සහ 𝐶 යනු Ω නියැිශ අවකාාවේ සි්ි ුනක් නේ, 𝑃(𝐴) =
2

5
 , 𝑃(𝐶′) =

1

2
 , 

𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =
5

8
  වේ. 𝐴 හා 𝐶 අවනානය වාවයන් බහිේ්කාර සි්ි වදකක් ද , 𝐴 හා 𝐵 යනු 

ස්වායත්ත සි්ි වදකක් ද, නේ 𝑃(𝐴 ∪ 𝐶) සහ 𝑃(𝐵) ගණනය කරන්න. 
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............................................................................................................................. ................. 

10. 𝑎, 𝑏, 4, 5,7,4,5 යන සංඛයා හවතහි මධයනය සහ මාතය සමාන වේ. වමහි 𝑎 හා 𝑏 හි අගයන් 

වසායා සංඛයා හවතහි ිරචලතාවය   
6

7
  බව වපන්වන්න. 
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11. (a) 𝐴 සහ 𝐵 යනු එකිවනකට 𝑑 දුරින් පිහිටී ලක්ේය වදකකි.  𝐴 සිට නිා්චලතාවවයන් ගමන් 

අරඹන වස්ුවක් පළමුව 𝑓 ත්වරනයකින්ද, අනුුදව 𝑢 ඒකාකාර ප්‍රවේගවයන්ද චලනය වී පසුව 

3𝑓 මන්දනයක් යටවත් චලනය වී 𝐵 ලක්ේයවේ දී ප්‍රවේගය 𝑣 දක්වා අඩුවේ. 

I. වස්ුවේ චලිතයට ප්‍රවේග කාල වක්‍රයක් අිශන්න . 

II. වමම චලිතය ඇතිවීමට 6𝑑𝑓 ≥ 4𝑢2 − 𝑣2 ිරය යුු බව වපන්වන්න.  

       (b) 𝑋 හා 𝑌 යනු සමාන්තර ඉවුුද සහිත, 𝑑 පළලැති, 𝑢 වේගවයන් ජලය ගලා යන ගඟක 

එකිවනකට හරි වකලින් ප්‍රතිිරුද්ධ ඉවුුදවල පිහිටි ලක්ේය වදකකි. නිසල ජලවේ 𝑣(< 𝑢) 

වේගවයන් පැද යා හැකි ඔුදවක් ප්‍රතිිරුද්ධ ඉවුරට යාවේ අරමුිනන් 𝑋 ලක්ේයවයන් පිටත් 

වේ. 

I. ඔුදව 𝑋 සිට  𝑌 දක්වා හරිවකලින් ලගා ිරය වනාහැකි බව වපන්වන්න. 

II. ඔුදව, ඉවුරට α වකෝණයකින් ආනතව උඩුගං ිශාාවට පදවන්වන් යැයි වගන එවගාෙ 

වීමට ගතවන කාලය වසායන්න. 

III. හැකි ඉක්මනින් එවගාෙ වීමට α හි අගයද එිරට කාලයද වසායන්න. 

IV. 𝑌 ට හැකි තරේ ආසන්නවයන් වගාෙ බැසීමට α හි අගයද එිරට කාලයද වසායා, වගාෙ 

බසින ස්ථානයට 𝑌 සිට දුර   
𝑑√𝑢2−𝑣2

𝑣
   බව වපන්වන්න. 

 

12. (a) ස්කන්ධය M ද උස h ද බෑවුම  𝛼 ද වූ සුමට 

කූඤ්ඤයකට ිරාාල වසෝපානයක සුමට තිරස් බිම මත 

නිදහවස් චලනය ිරය හැතිය. වසෝපානය ට සිරස්ව 

ඉහලට නියත 𝒇 ත්වරණයක් ඇත. ස්කන්ධය   m   වූ 

අංාවක් කූඤ්ඤවේ ආනත දාරවේ පහලම ලක්ේයවේ 

සිට ආනත දාරය ිශවේ ඉහලට v ප්‍රවේගවයන් 

ප්‍රක්වේ්පනය කරනු ලබන්වන් අංාවේ චලිතය ආනත 

මුහුණවත් උපරිම බෑවුේ වර්ඛාව ඔස්වස් වනවස් ය. අංශුව හා කූඤ්ඤය අතර ප්‍රතික්‍රියාව වසවීම 

සදහා ප්‍රමාණවත් සීකකරණ ලියා දක්වන්න.  

තවද, අංාව කූඤ්ඤවේ මුදුනට ලගාවන ිරට ප්‍රවේගය ලබා ගැීමම සදහා සීකකරණයද ලියා 

දක්වන්න.                                                                                              

𝛼 

ℎ 
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(b) ුදපවේ පරිිශ 𝑂 වක්න්රය වූ සුමට අර්ධ වගෝලාකාර පාත්‍රයක් 

එහි ගැටිය තිරස් වන වස් සිරකර ඇත. එහි පහළම 

ලක්ේයවේ  𝜆𝑚 ස්කන්ධ 𝐵 අංශුව නිසලව ඇත. ගැටිය 

ආසන්නවේ සමාන අරයැති ස්කන්ධය 𝑚 වන 𝐴 අංශුව 

නිසලතාවවයන් මුදා හරි. 𝐴 අංශුව 𝐵 වවත ලගාවවන ිරට 

ප්‍රවේගය වසායන්න. 

 𝐴 හා 𝐵 ගැටුවමන් පසු 𝐵 අංශුව පාත්‍ර ගැටිය වවත 

යන්තමින් ලගා වේ නේ ප්‍රතයාගති සංගුණකය λ වන බව 

වපන්වන්න. 𝐴 අංශුව 𝐵 සිට 
𝑎

2
 උසකට නැවේ නේ 

         𝜆 = 1 −
1

√2
 බව වපන්වන්න.  

 

13. තිරසට θ ආනත සුමට තලයක් මත 𝐴ට 6𝑎 දුරින් පහලින් 𝐵 ලක්ේයය පිහිටා ඇත. ප්‍රතයස්ථතා 

මාපාංක 𝜆  සහ 𝑚𝑔 වන හා ස්වභාිරක ිශග 𝑎 සහ 2𝑎 වන 𝐴𝐶 සහ 𝐶𝐵 ලුහු ප්‍රතයස්ථ තන්ුවල 𝐶 

වකලවරට 𝑚 ස්කන්ධ අංශුවක් අමුණා 𝐴 හා B ලක්ේයවලට අවනක් වකලවරවල් සේබන්ධ කල 

ිරට 𝐴 සිට 3𝑎 දුරක් පහලින් එනේ 𝐴𝐵හි හරිමැද අංශුව සමුලිතතාවවේ පිහිටයි.  

𝜆 =
𝑚𝑔(1+2 sin 𝜃)

4
  බව වපන්වන්න.    𝜃 =

𝜋

6
   ිරට λ හි අගය වසායන්න. 

දැන් 𝐴𝐶 තන්ුවේ ිශග 𝑎 වන වතක් අංශුව ඉහලට ඇද අතහරි. අංශුව සරල අනුවර්තී චලිතයක 

වයවදන බව (𝐴𝐶 = 4𝑎 වතක් )වපන්වන්න. වක්න්රය වසායා උපරිම වේගය ලබාගන්න. 

𝐴𝐶 = 4𝑎 වන ිරට එහි වේගය ලබාගන්න. 

අංශුව තව දුරටත් වවනත් සරල අනුවර්තී චලිතයක වයවදන බව වපන්වන්න. එහි වක්න්රය සහ 

ිරස්තාරය ලබාගන්න. 

𝐴𝐶 තන්ුවේ උපරිම ිශග (2 + √10)𝑎 බව වපන්වන්න,  𝐴𝐶 තන්ුවේ උපරිම ආතතිය 

වසායන්න. 

 

14. (a) O මුලයක් අනුබ්ධවයන් ඒක වර්ඛිය වනාවන 𝐴 හා 𝐵 ලක්ේයවල පිහිටුේ දදශික 

 පිළිවවලින් 𝒂 හා 𝒃 වේ. 𝐴𝐵 මත පිහිටි ඕනෑම ලක්ේයයක පිහිටුේ දදශිකය 

  𝒂 + 𝜆(𝒃 − 𝒂) වලස ප්‍රකාා කල හැකි බව වපන්වන්න. වමහි λ යනු පරාමිතියකි. 

𝑃𝑄𝑅𝑆 චුරස්‍රවේ ිශක්කල 𝑄𝑅 හා 𝑃𝑆 වර්ඛා 𝑇 හිදී හමුවේ. 𝑃, 𝑄, 𝑅, 𝑆 හා 𝑇 ලක්ේය වල පිහිටුේ 

දදශික පිළිවවලින් 𝐢 + 11𝐣 , 2𝐢 + 8𝐣 , −𝐢 + 7𝐣 , −2𝐢 + 8𝐣 හා 4𝐢 + 6𝐣 වේ. ිශක්කල SR සහ 

PQ වර්ඛා 𝑈 හිදී හමුවේ. PQ මත ඕනෑම ලක්ේයයක පිහිටුේ දදශිකයන් 𝑆𝑅 මත ඕනෑම 

ලක්ේයයක පිහිටුේ දදශිකයන් වසායා 𝑈 ලක්ේයවේ පිහිටුේ දදශිකය වසායන්න. 

𝑃𝑇 වර්ඛාවට 𝑆𝑈 වර්ඛාව ලේභක බවද වපන්වන්න. එනයින් 𝑃, 𝑈, 𝑆 ලක්ේය ුන හරහා යන 

වෘත්තවේ වක්න්රවේ පිහිටුේ දදශිකය වසායන්න. 

 

  

𝐎 
𝐀 

𝐁 
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(b) 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 සිරි ේොස්‍රවේ පාදයක ිශග 𝑎 වේ. වමම ේොස්‍රය අයත් තලවේ වූ බල ප්ධතියක් 

පිළිවවලින් 𝐴 , 𝐶 , 𝐷 හා 𝐹 හිදී ක්‍රියාකරන (2𝑝𝐢 + 3√3𝑝𝐣) , 

 (
1

2
𝑝𝐢 − √3𝑝𝐣) , (−2𝑝𝐢 − √3𝑝𝐣) හා  (3𝑝𝐢 +

3√3

2
𝑝𝐣) යන බල වලින් සමන්ිරත වේ. වමහි 𝑝 

හා a යනු පිළිවවලින් නිේටන් හා ීකටර් වලින් මනින ලද ධන රාශි වේ.ප්ධතිවේ සේප්‍රයුක්තය 

බලවේ ිරාාලත්වයන් හා ිශාාවන් එහි ක්‍රියාවර්ඛාවවන් 𝐴𝐵 වර්ඛාව කැවපන ලක්ේයයට 𝐴 සිට 

දුරත් වසායන්න. 𝐴 හරහා යන අමතර F බලයක් ප්ධතියට එකු කල ිරට ප්ධතිය 

බලයුේමයකට ුලය වේ නේ අමතර F බලවේ ිරාාලත්වය සහ ිශාාව වසායන්න. 

 තවද, ප්ධතියට එම තලවේම වූ 𝐴𝐵𝐶 අතට ක්‍රියාකරන 4√3𝑎𝑁𝑚 ිරාාලත්වවයන් යුත් බල 

යුේමයක් වයදු ිරට බල ප්ධතිවේ සේප්‍රයුක්තය ක්‍රියා වර්ඛාවට AB කැවපන ස්ථානවේ පිහිටීම 

වසායන්න. 

 

15. (a) 𝐴𝐵, 𝐵𝐶, 𝐶𝐷, 𝐷𝐸 යනු 2𝑎 සමාන ිශගින් යුත් 𝑊, 2𝑊 , 2𝑊, 𝑊 බර දඩු වේ. ඒවා  

𝐴𝐵̂𝐶 = 𝜋 − 𝜃 හා 𝐸𝐷̂𝐶 = 𝜋 − 𝜃 වන පරිිශ දෘෙ වලස සේබන්ධ කර ඇත. 𝐶 හිදී සුමටව අසේ 

කර ඇත. P හා Q එකම තිරස් මේටවේ වූ නාදෑති වදකක් මත වමම ප්ධතිය රදවා ඇත්වත් AB 

හා DE දඩු තිරස් වන පරිිශය. BC හා CD දඩු නාදෑති මත රදවා ඇත. 

 නාදෑති මගින් ප්‍රතික්‍රියාව 
3𝑊

cos 𝜃
 බවද PC =

𝑎 cos 𝜃(1+4 cos 𝜃)

3
 බවද වපන්වන්න. 

 C සන්ිය මත ප්‍රතික්‍රියාව වසායන්න. θ < cos−1 (
3

4
) ිරය යුු බව වපන්වන්න. 

 

 

 

 

 

 

 (b) ුදප සටහවන් දැක්වවන සුමට වලස සන්ි කල 

𝐴𝐵 , 𝐵𝐶 , 𝐶𝐷 , 𝐵𝐷 , 𝐴𝐷 , 𝐷𝐸 සැහැල්ලු දඩු 

හයකින් සමන්ිරත රාමු සැකිල්ලක් නිුදපණය 

වේ. 𝐷𝐸 හැර අවනක් දඩු පහ ිශගින් සමාන වේ. 

රාමු සැකිල්ල 𝐴 හා 𝐸 හිදී සුමට වලස අසේ කර 

ඇත. 𝐶 හිදී 𝒘 භාරයක් එල්ලා 𝐴𝐵 තිරස්ව රාමු 

සැකිල්ල සිරස් තලයක සමුලිතව තබා ඇත. 

වබෝ අංකනය වයදීවමන් ප්‍රතයාබල සටහනක් 

ඇද දඩු සියල්වල්ම ප්‍රතයාබල වසායා ඒවා 

ආතති හා වතරපුේ වාවයන් වවන්කර 

දක්වන්න. 

  

A B 

C 

D E 

P 
Q 

𝜽 𝜽 

A B 

C D 
E 

W 
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16. ඒකාකාර අර්ධ වෘත්තාකාර තල ආස්තරයක අරය 𝑎 සහ වක්න්රය 𝑂 වේ. එහි ඍජු දාරය 𝐴𝑂𝐵 

වන අතර සමමිතික අක්ේය 𝑂𝐶වේ. ඍජුවකෝින කාටිසියානු අක්ේ 𝑂𝑋 සහ 𝑂𝑌 පිළිවවලින් 𝑂𝐵 

සහ 𝑂𝐶 ිශවේ වේ. අනුකලනය භාිරතවයන් වමම අක්ේ ප්ධතිය අනුබ්ධවයන් තල ආස්තරවේ 

ගුුදත්ව වක්න්රය ඛණ්ොංක (0 ,
4𝑎

3𝜋
) බව වපන්වන්න. 

අරය 𝑟(< 𝑎) සහ අරය (𝑎 − 𝑟) වූ අර්ධ වෘත්ත 

වදකක් තල ආස්තරය මත ඇද ඇති අතර පළමු අර්ධ 

වෘත්තවේ වක්න්රය 𝑃, 𝑂𝐴 මත 𝐴 සිට 𝑟 දුරින් වන 

අතර අවනක් අර්ධ වෘත්තවේ වක්න්රය 𝑄, 𝑂𝐵 මත 

𝐵 සිට (𝑎 − 𝑟) දුරින් වේ. දැන් වමම අර්ධ වෘත්ත 

වදක ුල වූ වකාටස් කපා ඉවත් කරන ලදී. 𝑂𝑋𝑌 දී 

ඇති අක්ේ ප්ධතිය අනුබ්ධවයන් ආස්තරවේ ඉතිරි 

වකාටවස් ගුුදත්ව වක්න්රවේ ඛණ්ොංක 

(𝑥, 𝑦) , 𝑥 =
2𝑟−𝑎

2 
 , 𝑦 =

2𝑎

𝜋
 මගින් වදනු ලබන බව 

වපන්වන්න. 

වමම ආස්තරවේ වකාටස 𝐴 ලක්ේයවයන් නිදහවස් 

එල්ලා ඇත්නේ සමුලිත පිහිටිවේදී 𝐴𝑂𝐵 දාරය 

සිරස සමග සාදන වකෝණයද වසායන්න. 

17. (a) 𝐴 මල්ලක රු වබෝල 𝑛 ද , සුදු වබෝල (𝑛 + 2) ද ඇත. 𝐵 මල්ලක රු වබෝල (𝑛 + 1) ද , 

සුදු වබෝල (𝑛 + 1) ද බැගින් ඇත. 1 , 2 , 3 , 3 , 4 , 5 යන අංක වයදු වනානැඹුුද දාදු කැටයක් උෙ 

දමා ප්‍රථමක සංඛයාවක් ලැණිින නේ 𝐴 මල්වලන්ද, නැත්නේ 𝐵 මල්වලන්ද වබෝලයක් ගනු ලබයි. 

I. සුදු වබෝලයක් ලැබීවේ සේභාිරතාවය 𝑛 ඇසුවරන් ලියා දක්වන්න. 

II. රු වබෝලයක් ලැබී ඇතැයි දී ඇතිිරට එය 𝐴 මල්වලන් ලැබී තිබීවේ සේභාිරතාවය 
3

5
 ක් 

බව දී ඇත්නේ, 𝐴 මල්වල් ඇති රු වබෝල ගණන හා සුදු වබෝල ගණන වසායන්න. 

III. සුදු වබෝලයක් ලැබී ඇතැයි දී ඇතිිරට එය 𝐵 මල්වලන් ලැබීවේ සේභාිරතාවය 

වසායන්න. 

     (b) පන්තියක සිටින සිසුන්වේ ගිනත ලකුණු පිළිබද දත්ත පහත වගුවේ දක්වා ඇත. 

ලකුණු සිසුන් ගණන  

 00 – 20 8 

20 – 40 𝑓1 

40 – 60 14 

60 – 80 𝑓2 

80 – 100 5 

       සිසුන්වේ ලකුණුවල මධ්‍යස්ථය 5 ද, මධ්‍යනය 48.8 වලසද දී ඇත. 

I. 𝑓1 සහ 𝑓2 අගයන් නිර්ණය කර පන්තිවේ මුළු සිසුන් ගණන වසායන්න. 

II. එනයින් ලකුණු වල සේමත අපගමනය ගණනය කරන්න .(√𝟑𝟕𝟒𝟏 = 𝟔𝟏. 𝟏𝟔) 

III. ඉහත 60 – 80 පන්ති ප්‍රාන්තරවේ සිසුන් වදවදවනකුවේ ලකුණු වැරිශ වලස ලකුණු වී තිණි 

අතර එය නිවැරිශ කල ිරට එම සිසුන් වදවදනා 80 – 100 පන්ති ප්‍රාන්තරයට ඇුලත් වුනි 

නේ සිසුන්වේ ලකුණු වල නව මධයනය වසායන්න. 

 

r 
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r a-r 
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